

《关于加强和改进最低生活保障工作的实施意见》出炉

申请方式改革 骗保将被追责

本报记者 杨兵三

9日，记者从枣庄市民政局获悉，枣庄日前出台了《关于加强和改进最低生活保障工作的实施意见》，在低保申请程序、审核环节及对骗保行为的责任追究方面均有新的举措。

乡镇(街道)不得拒绝接受低保申请

据了解，凡认为符合条件的城乡居民均有权主动向其户籍所在地的乡镇(街道)直接提出低保申请，乡镇(街道)不得拒绝接受申

请。申请有困难的，村(居)民委员会应当帮助提交申请。低保申请以家庭为单位，申请家庭要按规定提

交相关材料，书面声明家庭收入和财产状况。据枣庄市民政局工作人员介绍，原来向村委会申请的方式将改为申请人直接向乡镇(街道)

申请，受申请人委托村委会或居委会也可代为申请，这在很大程度方便了群众的申请，畅通了低保申请渠道。

不正当手段获取低保将被追责

“原来的入户调查、民主评议等程序已经不能满足现在低保工作的需要，建立健全救助申请家庭经济状况核对工作机构和信息核对平台，多个部门联合审查能够提高低保救助对象认定的准确性，减少骗保等现象的发生。”工作人员

告诉记者。公安、人社、住建、房管、金融、工商、税务、住房公积金、保险等部门和机构，及时向民政部门提供详实的户籍、机动车、就业、住房、存款、证券、个体工商户、纳税、公积金、保险等方面的信息，“这样可以对申请救助对象家庭经济状

况的相关信息进行比较全面客观的了解，进一步提高救助对象认定准确性。”

对通过不实的申请及其他不正当手段获取低保的，除追回骗取的资金外，依法给予行政处罚，涉嫌犯罪的，移送司法机关

处理。另外，对无理取闹、采取威胁手段强行索要低保等社会救助待遇的，公安机关给予批评教育直至相关处罚。对于出具虚假证明材料的单位和个人，除承担相应法律责任外，将有关信息记入征信系统。



端午粽 上市早

距离端午节还有近两个月的时间，记者发现，市中区某大型商场就已提前设置“端午粽”销售专柜，虽价格不低，还是吸引了不少市民前来购买。据工作人员介绍，清明节期间“端午粽”就已经上市了，依据口味的不同，价格上也高低不等。

本报记者 韩微 摄影报道

实施“腾笼换鸟”政策，倒逼机制节约用地

薛城盘活存量土地近五千亩

本报枣庄4月9日讯(通讯员 万照广 张生 记者 白雪岩) 随着城市工业化、城镇化的推进，薛城区土地资源供需矛盾愈加凸显。为此，薛城区通过优化城区布局、高效利用土地的节地方式，盘活了存量土地近5000亩。

记者了解到，通过优化城区布局，实施城市集中连片规模改造，薛城区累计腾出建设用地3188亩。这其中包括东姚、邵庄、种庄等城南中村的改造，以及燕山路、火车站、新华街、天山路等棚户区改造，还有托一、徐沃等新城区域村庄拆迁改造，腾出的建设用地实现了城市用地增容扩能。

实施“腾笼换鸟”政策是

土地节约集约利用的另一创新举措。据薛城区国土资源局相关部门工作人员介绍，去年，薛城区整合、清理了爱德士鞋业公司周边连片用地企业4家，盘活土地78亩用于二期扩建，促进了公司迅速发展壮大，由年实现利税不足50万元的小企业，一跃成为年利税2200万元、安排就业2000余人的龙头带动型企业。薛城区通过有偿收回、以收促建、协商共建、嫁接项目，鼓励新上项目建设多层厂房等方式，薛城经济开发区累计清理置换项目23个，盘活存量用地900余亩。

“人多地少，可利用土地资源禀赋不足，这是薛城的家底，必须实行倒逼机制，落实最严格的节约用地制度，

以较少的土地资源消耗支撑更大规模的经济增长！”薛城区区长刘中波说。

在对土地用地标准上，薛城区严格实行倒逼机制，对城镇低效建设用地说“不”，明确规定固定资产投资1亿元以上、亩均投资强度300万元以上项目方可落户薛城经济开发区，对陶庄、邹坞煤化工园区项目，也分别以固定资产投资5000万元以上、亩均投资强度300万元以上作为落户标准，对不符合土地利用规划和投资强度的项目，坚决不予落地。去年以来，共有5个项目因投资强度低以及高能耗、有污染原因未予审核通过。在这种情况下，薛城每年可新增建设用地900亩左右。

看电影耗尽电瓶 私家车半路抛锚

本报枣庄4月9日讯(记者 袁鹏) 市中区一市民全家清明假期自驾去泰安，结果小孩在车上看电影把电瓶用尽，车发动不起来了，最后一家人尝试推车启动才发动起来。

王先生一家5日中午到达泰安，6日一家人爬了一趟泰山，7日开始返程。然而，返程经过泰安市郊时看到一处河道旁有不少人，原来这些人在捡石头。这让王先生来了兴致，于是靠路边停车也去捡石头。王先生的儿子就留在了车上，用车载电视看电影。

过了半个多小时，王先生和

妻子回来了，王先生坐到驾驶座上准备开车，却发现车启动不起来了，研究了一会后发现原来是儿子在车上看电影将电瓶给耗尽了！这下可愁坏了一家人，举目四望附近没有汽修店，在泰安也没有认识的朋友。王先生开始给自己枣庄的几个比较懂车的人打电话询问解决办法，经过一圈询问大体了解到这种情况可以尝试推车启动。

王先生按照朋友们描述的方法让妻子儿子到车尾推车，王先生在驾驶室里进行操作，尝试了好长时间才将车打着火。

收寄快递不验视 将被处罚

本报枣庄4月9日讯(记者 李婷) 9日，记者从市邮政局获悉，为保障消费者和从业人员的生命财产安全，全市邮政行业将从现在开始并将持续至12月，在全市范围内组织开展邮政行业安全监管专项行动，重点检查不执行

收寄验视制度。本次活动将以严查收寄验视制度为重点，加大对违法违规行为的行政处罚力度，从源头严防交寄企业违规寄递，落实安全生产主体责任，对发现问题给予严格行政处罚等方式加强专项检查力度。



拿起热线 你问我答

关键词:低保

市民：家里有两位老人长期患病，能不能办理低保？

记者咨询：低保的办理主要是根据家庭人均收入情况办理的，如果认为自己家庭符合低保标准，可以向乡镇或街道直接递交低保申请。

关键词:免费药

山亭市民：看报纸可以免费领取精神病药品，请问从哪里领取？

记者咨询：领取免费精神病药品，您可以先向社区递交申请，今年的名额已满，明年您可以早点报名。

本报记者 杨兵三 整理